A05

再生水洗车点 亮相宁波栎社国际机场

目前全市已有6家

"这个真是方便,来机场接人的功夫,顺便洗个车,两不误,这种洗车点要是再多点就好了。"11月14日,海曙区首个再生水洗车点正式亮相宁波栎社国际机场T1停车场。市民赵先生首先来"尝了个鲜",令他意外的是,这次洗车是免费的。

据介绍,该洗车点单次洗车12元一次。目前有两个优惠套餐,一是100元洗10次,二是160元洗20次。从14日到28日是试用上线,其间免费,所以令不少车主感到很"惊喜"。



1 洗车也能 为环保出力

记者从市水务环境集团了解到,目前共有6个再生水洗车点投入使用,给有车一族提供了不少便利的同时,也节约了优质的自来水,实现了水资源循环利用与便民服务体验的双重提升。

另据介绍,根据规划,除现有机场站点外,海曙区南塘老街公共停车场的再生水洗车试点也将在年内投入运营。

当天记者在现场看到, 在繁忙的宁波机场 T1 地面 停车场中心位置,崭新的再 生水洗车房格外醒目。当 天上午10时许,市民赵先生 将车驶入洗车点,成为首批 体验者之一。"来机场接朋 友,看到停车场开通了便捷 洗车服务,就过来了!"赵先 生按照设备屏幕指引,扫码 支付后,车辆缓缓驶入洗车 区。高压水枪随即喷出均 匀水流,泡沫覆盖整个车身 后伴随清水冲洗,全程大约 5分钟。看着焕然一新的爱 车,赵先生表示洗得很干 净,价格也实惠,关键是知 道用的是再生水,感觉为环 保出了力,体验很棒。

) 一个洗车点,每月可替代自来水约1000吨

据了解,5分钟即可完成的车身清洁属于"快速洗车"服务,主要针对城市白领等时间敏感人群。据行业数据显示,快洗店日均服务量可达80辆-120辆,是传统洗车店的2倍以上。据此测算,仅机场这一个再生水洗车点,每年即可替代自来水约1000吨,相当于一个中型社区居民两个月的生活用水量,节水效益显著。

据宁波水务环境集团海曙分公司相关负责人介绍,为确保再生

水使用的全过程安全可控,洗车点的再生水输配管道与市政自来水系统实现物理隔离、专管专用,从根本上杜绝误接混用风险。洗车过程中产生的废水全部统一收集,经沉淀过滤后接入污水处理系统,处理达标后合规排放,形成"取水一使用一回收一再处理"的绿色闭环。同时,现场的智能化洗车设备实现了取水计量、费用结算与清洗流程的全流程自动化控制,显著提升了服务效率和管理透明度。

再生水洗车已经成为街头风景线

宁波机场物业管理公司停车场管理部门相关负责人也表示,此次宁波水务的再生水洗车服务项目是机场聚焦旅客实际需求、延伸服务内涵的重要举措,让每一位进出宁波的游客和本地市民都能感受到"顺畅停车、便捷洗车"的城市温度。

再生水作为城市的第二水源, 我市早在几年前就开始布局这一 功在当今、利在千秋的事业,目前, 再生水已在工业企业冷却、市政绿化灌溉、道路冲洗等领域广泛应用,年节水量近千万吨。特别是近年来,随着再生水洗车项目的持续推进,正逐渐被公众接受,"除了洗私家车外,一些公交站点也引进了再生水洗车,再生水洗车已经成为街头的一道风景线!"市水务环境集团相关工作人员表示道。

记者 边城雨通讯员 张昊桦 陈丽霞 文/摄

全市六家

城市之光:中山东路海晏路口公交站西侧100米 栎社机场:宁波栎社机场T1航站楼地面停车场 滨江水韵:甬江大道融创东投悦湾东北侧约50米 堇山西路钟公庙街道社区卫生服务中心东侧100米 鄞州区甬江大道265号 甬江大道1765号冰厂与鸿智文学馆东侧100米停车场内

宁波中法友谊园 "蔷薇花墙"反季盛开

本该在春夏之交绽放的蔷薇,如今却在深秋时节吐露芬芳。近日,宁波东部新城生态走廊中法友谊园内的"蔷薇花墙"意外反季盛开,绿油油的枝叶间点缀着朵朵艳花,成为市民争相打卡的"网红景致",也让不少人直呼"大自然太奇妙"。

记者在现场看到,中法友谊园的蔷薇 花墙依旧枝繁叶茂,数十朵蔷薇三三两两 绽放,在微风中摇曳生姿。不少路过市民 被这一奇景所吸引,纷纷驻足拍照留念。 "活了这么多年,第一次见蔷薇在11月开 花,春天的花秋天开,太稀奇了!"家住附 近的市民谢先生告诉记者,每年四五月 份,这里的蔷薇花墙都会吸引大批游客, 如今反季盛开,更添了几分惊喜。

据了解,中法友谊园建于2020年,是为庆祝宁波市与法国鲁昂市建立友好城市关系30周年而建,园区占地面积7000多平方米,以传统法式园林风格为特色,"蔷薇花墙""莫奈花园"等景点极具辨识度,每年春季蔷薇盛开时均会成为热门打卡地。此次反季开花,让这座主题公园再次引发关注。

为何薔薇会"错峰"绽放?相关园林 专家解释,法国蔷薇作为典型的一季开 花型植物,传统花期集中在5月-6月, 其开花节奏主要受有效积温调控。近期 宁波气温异常波动,多次出现20℃以上 的温暖天气,这种"小阳春"环境让处于 半休眠状态的蔷薇花芽误以为"春季来 临",从而提前分化绽放。"温度是植物生 长的重要信号,持续的温暖气候打破了 蔷薇的正常生长节律,导致其出现反季 开花现象。"

目前,中法友谊园的反季蔷薇仍在盛放中,园方也加强了养护,感兴趣的市民可前往观赏。随着气温逐步下降,这些"错季绽放"的花朵将逐渐凋谢,回归正常生长周期。

记者 边城雨 通讯员 陈秦 文/摄



用专业与温度点亮回归路

探访宁波市看守所管教三大队

每日清晨,监室门锁轻响,宁波市看守所管教三大队大队长周明亚准时步入监区。她的目光逐一扫过在押人员,细致观察每个人的精神状态——这是她坚持多年的习惯,也是一天工作的开始。"今天能量操完成得怎么样?精神状态好的提出表扬!"她声音清亮,向轮值人员询问情况。在这个集中关押全市女性在押人员及女性艾滋病涉案人员的特殊监管区域,这样的晨间巡

查,仅仅是管教工作的一个缩影

在这里,每一天都被科学、有序地规划。每个时段、每个监室均有对应的学习或活动安排。大队创新推行"一人一策",为每名在押人员量身定制矫治方案,助力她们迷途知返、向阳而生。值得一提的是,管教三大队是一支全部由10名女警组成的队伍,她们以女性特有的细致、耐心与共情力,营造出独具特色的教育矫治氛围。

今年以来,宁波市看守所管教三大队交出了一份扎实的成绩单:安全监管各类在押人员800余人,其中包括艾滋病涉案人员3人、未成年人27人、精神异常人员23人;安全执行出所就医20人次;通过"一人一策"精准矫治,成功转化极端对抗人员12名、未成年人23名。

这支全部由女警组成的队伍,因其 卓越表现,曾先后荣获浙江省巾帼文明 岗、浙江公安"最美警队"、全省优秀公 安基层单位等荣誉称号。

铁窗虽冷,人心可温。宁波市看守所管教三大队的女警们,用十五年如一日的坚守与奉献证明:即便身处人生至暗的角落,专业的矫治、系统的教育与人性化的关怀,依然能唤醒沉睡的希望,让生命重新找到向阳而生的力量。

记者 邹鑫 张贻富 通讯员 徐超 曹桂林